Zadanie: ELE
Elektrownia szczytowo-pompowa
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Bajtazar zostal wlasnie mianowany na stanowisko inspektora ds. energetyki i natychmiast dostal polecenie
znalezienia oszczednosci w budzecie sektora energetycznego Bajtocji. Zaczat wiec studiowaé raport o zapotrze-
bowaniu Bajtocji na energie. Energetycy podzielili dobe na n réwnych odcinkéw czasu i dla kazdego odcinka
czasu zmierzyli, ile pradu jest pobierane przez mieszkancéw Bajtocji. Bajtocja jest zasilana elektrownia we-
glowa, ktéra generuje wystarczajaco duzo pradu, aby zaspokoi¢ potrzeby mieszkancéow nawet w najbardziej
wymagajacych okresach dnia. Jednak z przyczyn technicznych, elektrownia ta dostarcza caly czas tyle samo
pradu. Martwi to Bajtzara, gdyz oznacza to, ze w okresach, gdy pradu potrzeba mniej (np. w nocy), jest on
marnowany.

Bajtazar postanowil wiec zaproponowaé¢ zbudowanie nowoczesnej elektrowni szczytowo-pompowej nad je-
ziorem Bajtoniec. Taka elektrownia moze ,magazynowaé” prad, poprzez wypompowywanie wody z jeziora
(zbiornika dolnego) do umieszczonego wyzej sztucznego zbiornika gérnego, co spowoduje zamiane energii elek-
trycznej na energie potencjalna wypompowanej wody. Nastepnie, w dogodnym momencie, moze odzyskaé
energie poprzez wypuszczenie zmagazynowanej wody z powrotem do jeziora, co napedzi turbine elektrowni.

Bajtazar zastanawia sie jaka jest minimalna ,pojemnos¢” elektrowni szczytowo-pompowej, ktora musi
zostaé zbudowana, aby elektrownia weglowa nie generowala zadnych strat. Przez pojemno$¢ rozumiemy tu
iloé¢ energii elektrycznej, ktéra spowoduje catkowite napelnienie zbiornika gérnego.

Dla uproszczenia zakladamy, ze na przestrzeni pojedynczego odcinka czasu energia jest zuzywana w tempie
jednostajnym, elektrownie moga produkowaé energie w dowolnym tempie, a sprawnosé elektrowni szczytowo-
pompowej wynosi 100% (tzn. nie wystepuja zadne straty podczas magazynowania i generowania pradu).

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba catkowita n (1 < n < 200000) oznaczajaca liczbe odcin-
kéw czasu, na ktore podzielona jest doba. W drugim wierszu znajduje sie ciag n liczb catkowitych eq, eq, ... e,
(0 < e; < 1000000); liczba e; oznacza zapotrzebowanie na prad w i-tym odcinku czasu.

Wyjscie

Na wyjsciu nalezy zapisa¢ dokladnie jedng liczbe — minimalng pojemnosé elektrowni szczytowo-pompowej.
Odpowiedz nalezy zaokragli¢ w gére do najblizszej liczby calkowitej.

Przyktad

Dla danych wejsciowych:

5
3206561

poprawnym wynikiem jest:
3

v. 1.0 1/1 Elektrownia szczytowo-pompowa



